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                                              CE S-A ÎNTÂMPLAT? 

Gaza: 

Cel mai important eveniment nou în războiul din Gaza este acordul temporar 

de încetare a focului care a intrat în vigoare în dimineața zilei de 24 noiembrie.  

Între 17 și 23 noiembrie, cea mai mare parte a luptelor din Gaza au continuat să 

se concentreze asupra cartierelor vestice din apropierea mării. Atenția mass-

media a fost, asupra spitalului Shifa. IDF a ajutat conducerea să evacueze 

rezidenții, pacienții și personalul și apoi a pieptănat încet terenul pentru a 

localiza intrările în facilitățile subterane ale Hamas și pentru a găsi materiale 

(arme, documente, computere etc.) în camerele spitalului. Un terorist a fost 

prins ascunzându-se în morga spitalului într-un sac pentru cadavre. Alții au 

exploatat intrarea întârziată a IDF în spital – care a fost pusă în aplicare pentru 

a preveni victimele în rândul pacienților și personalului – pentru a scăpa 

camuflându-se ca pacienți și personal. Alții au scăpat prin tunelurile care duc 

de la spital în rețeaua subterană care se extinde în zone în care IDF nu a ajuns 

încă în interiorul orașului sau poate chiar în sudul Fâșiei Gaza. 

Cadavrul unui al treilea ostatic israelian a fost găsit într-o clădire din apropierea 

spitalului Shifa. Ea a ajuns la spital în viață și a fost filmată, împreună cu alții, 

de sistemul CCTV al spitalului. Răpitorii au profitat de întârzierea intrării IDF 

în spital pentru a transfera ostatici în alte locații în care IDF nu a ajuns încă. 

Unitățile IDF au efectuat mai multe raiduri în zonele centrale și estice ale 

orașului Gaza, dar nu au capturat și nu au rezistat acolo. 
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În sudul Fâșiei Gaza, IDF a continuat să efectueze lovituri aeriene asupra unor 

ținte specifice – personalul superior și comandanții Hamas, precum și 

infrastructura, inclusiv locuințe, posturi de comandă, depozite și poziții de 

luptă. Locuitorilor din cartierele estice (cele mai apropiate de teritoriul 

israelian) din Khan Younis, al doilea oraș ca mărime din Fâșia Gaza și situat în 

sud, li s-a spus să se mute spre vest pentru a preveni victimele civile. Mulți s-au 

mutat, dar unii nu. 

Pierderile Hamas au fost de ordinul miilor, printre ofițerii Hamas de rang înalt 

uciși se numără comandantul uneia dintre cele cinci brigăzi (cea mai mare 

unitate de teren a Hamas), adjunctul său și comandantul forțelor de rachete ale 

Hamas. Probabil că au fost uciși acum câteva săptămâni, dar Hamas abia a 

publicat vestea morții lor. Deși pierderea comandanților perturbă desfășurarea 

luptei subunitățile Hamas independente continuă să lupte dar nu pot organiza 

operațiuni combinate mari. În timp ce la început, acțiunile Hamas împotriva 

unităților israeliene au implicat zeci de bărbați, în ultimele două săptămâni 

majoritatea au fost conduse de grupuri mult mai mici, de trei până la zece cel 

mult. Pe lângă personalul Hamas ucis și rănit, cel puțin 300 au fost capturați și 

interogați pentru informații care au ajutat trupele IDF să localizeze posturi de 
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comandă, poziții de luptă, locuri de depozitare și intrări în tuneluri. Până în 

prezent, aproximativ 400 de intrări în tuneluri au fost explodate de unitățile 

IDF, iar altele, ascunse în pivnițe, au fost îngropate prin prăbușirea clădirilor 

de deasupra lor. Pe măsură ce luptele au continuat, a existat o creștere lentă, dar 

constantă a victimelor IDF. Până la 24 noiembrie (cu o zi înainte de încetarea focului), 

63 de membri ai IDF au fost uciși de la începutul operațiunii la sol din Gaza (inclusiv 

soldați care au fost răniți mai devreme și au murit de atunci din cauza rănilor 

lor).  Numărul total de răniți din IDF nu a fost actualizat oficial.  

Hamas continuă să tragă rachete în Israel, deși media zilnică a scăzut 

dramatic. Din cauza acestei scăderi, totalul până în prezent este doar cu puțin 

peste cele 9.500 (dintre care 3.000 au avut loc în primele patru ore), dintre 

acestea, aproximativ 1.150 au căzut în interiorul Gazei. 

Există două motive probabile pentru reducerea dramatică a ratei de trage de 

rachete: Înaintarea IDF și-a adus trupele pe multe dintre locurile de lansare 

tradiționale și multe lansatoare și rachete stocate au fost distruse, deasemenea 

Hamas vrea să conserve muniția pentru un război mai lung, deoarece depozitele 

sale sunt epuizate. Hamas a avut mult mai puține rachete decât Hezbollah. Se 

spune că Hezbollah are aproximativ 150.000 de rachete, în timp ce Hamas și 

celelalte grupuri aveau împreună între 15.000 și 20.000 (o estimare foarte 

aproximativă) la 7 octombrie. Pe lângă rachetele deja lansate, multe altele au 

fost pierdute prin distrugerea sau capturarea în locurile de depozitare. 

În interiorul Israelului, doi teroriști care au intrat pe 7 octombrie și s-au ascuns 

de atunci într-o casă abandonată la aproximativ 25 de kilometri în interiorul 

Israelului au fost găsiți și capturați. Casa era lângă orașul beduin Rahat din 

Negev. Având în vedere furia beduinilor pentru masacrarea deliberată de către 

teroriștii Hamas a mai mult de 40 dintre oamenii lor la 7 octombrie, care se 

reflectă doar parțial în proclamarea oficială a unei războaie de sânge cu Hamas, 

acești doi au fost norocoși să fi fost găsiți de către Forțele de securitate 

israeliene. Alți doi teroriști care s-au ascuns separat au fost capturați în 

circumstanțe similare în ultima lună (unul s-a predat la câteva zile după ce a 

rămas fără mâncare și apă și era într-o formă fizică proastă). Poliția israeliană 

lucrează pe ipoteza că mai mulți teroriști se ascund încă în diferite locuri, poate 
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chiar mai în interiorul Israelului, și efectuează verificări și operațiuni de 

informații pentru a-i căuta. Potrivit unor copii ale ordinelor găsite pe cadavrele 

teroriștilor uciși în primele două zile de război, Hamas plănuia să se infiltreze 

câteva zeci de oameni pentru a se ascunde în Israel în scopul de a conduce 

ulterior atacuri. Până acum, Hamas nu a mai efectuat atacuri în interiorul 

Israelului. 

Încetarea focului trebuia să înceapă pe 23 noiembrie, dar a fost amânată cu 24 

de ore, începând cu 24 noiembrie. Până acum, până la miezul nopții de 26 

noiembrie, 66 de răpiți au fost eliberați – 45 de israelieni (inclusiv cei eliberați 

mai devreme în război) și restul de thailandezi și filipinezi care lucrau în 

Israel.  Un număr de 175-180 ostatici sunt încă în Gaza. Nu toți sunt în mâinile 

Hamas: unii sunt deținuți de Jihadul Islamic Palestinian, iar alții de persoane 

care nu aparțin oficial niciunui grup. Nu se știe câți dintre acești ostatici sunt în 

viață. 

Aproximativ 120 de palestinieni au fost eliberați din custodia israeliană în 

schimbul ostaticilor eliberați. Unul este un adolescent care era în arest la 

domiciliu; glezna lui de localizare electronică a fost îndepărtată. 

În timpul procesului de eliberare, Hamas a făcut mai multe încercări de a 

schimba regulile convenite și de a întârzia eliberarea ostaticilor pentru a câștiga 

mai mult pentru fiecare. La 25 noiembrie, după ce Hamas a declarat că nu va 

elibera ostaticii promisi pentru acea zi, Israelul a declarat că, dacă nu vor fi 

eliberați până la miezul nopții, IDF își va relua ofensivele aeriene și 

terestre. Hamas a eliberat ostaticii promis câteva ore mai târziu. 

Între timp, încetarea focului este slabă, cu incidente care au loc pe tot parcursul. 

Hamas exploatează încetarea focului pentru a-și reorganiza apărarea și, 

eventual, pentru a pregăti și o serie de atacuri surpriză. Așa s-a comportat în 

războaiele anterioare. Astfel, în timpul războiului din 2014, care a durat 50 de 

zile, au existat 11 încetări ale focului. Unele nu s-au întâmplat niciodată, 

deoarece teroriştii Hamas au deschis focul în câteva ore de la începutul 

intenţionat. Unele s-au încheiat devreme pentru că Hamas a deschis focul cu 

câteva ore înainte ca acestea să se termine. 
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În ultimele trei zile, Hamas a încercat să împingă civilii palestinieni spre 

pozițiile IDF și să se ascundă în spatele lor pentru a lua teren fără a lupta, pentru 

a aduna informații despre pozițiile IDF sau pentru a crea incidente care să 

determine IDF să ucidă sau să rănească civilii. De asemenea, au existat încercări 

ale unor civili care s-au îndepărtat din zonele periculoase la ordinul IDF de a se 

întoarce în acele zone, presupunând că războiul s-a încheiat. Deoarece unitățile 

IDF nu pot face diferența între civili „nevinovați”, civili care asistă activ Hamas 

și teroriști Hamas care își ascund armele, ei cheamă oamenii să se întoarcă și 

să stea aproape de pozițiile lor.  A ieși în aer liber pentru a bloca fizic mișcarea 

civililor este prea periculos pentru IDF. În trecut, palestinienii au exploatat 

astfel de încercări plasând lunetiști pentru a împușca soldații IDF care s-au 

expus în acest fel – trăgând adesea din interiorul mulțimii, astfel încât focul de 

întoarcere să poată lovi civili sau pentru a oferi individului înarmat, dacă este 

lovit, șansa. să ascundă pistolul și să pretindă că și el este un civil neînarmat. 

Între timp, sute de camioane care transportă benzină, alimente și materiale 

medicale intră în Gaza din Egipt. 

Liban: 

Înainte de încetarea focului, numărul atacurilor Hezbollah pe zi s-a dublat 

aproximativ și atacau ținte cu câțiva kilometri mai departe în Israel decât 

înainte. Aceștia folosesc un amestec de rachete antitanc ghidate, rachete și 

mortare cu focoase mari cu rază scurtă de acțiune și rachete mai ușoare cu rază 

mai lungă de acțiune, precum și drone „sinucigașă” care transportă încărcături 

utile de câteva zeci de kilograme de explozibili. Avantajul acestora din urmă față 

de rachetele sau rachetele obișnuite este că dronele pot zbura pe rute circulare 

pentru a ajunge la ținte ascunse de creste care blochează căile de zbor directe 

ale rachetelor și rachetelor. Acestea pot fi detectate de mici drone de 

recunoaștere (greu de detectat și greu de lovit) care se pot uita pe cealaltă parte 

a unui deal. Aceste tehnici și contramăsuri au fost folosite de ambele părți în 

Ucraina. Spre deosebire de unele dintre rapoartele senzaționale de acolo, ele nu 

constituie o revoluție în război, dar adaugă încă o capacitate care trebuie 

abordată. 
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În total, numărul de rachete, rachete antitanc și drone explozive lansate de 

Hezbollah începând cu 7 octombrie este de peste 1.000. 

Până acum, zece israelieni au fost uciși în luptele de pe acest front din 7 

octombrie. Câteva zeci de israelieni au fost răniți, dar numărul precis nu a fost 

publicat. 

IDF a răspuns printr-o contra-escaladare care a implicat avioane cu pilot, 

drone, artilerie și tancuri, care a sporit treptat numărul de victime ale 

Hezbollah. La 22 noiembrie, IDF a reușit să omoare cinci membri ai forțelor 

speciale Hezbollah, inclusiv un comandant și fiul unui membru proeminent al 

aripii politice a Hezbollah. Hezbollah a răspuns cu un bombardament mult mai 

puternic în ziua următoare – 20 de ținte cu 45-50 de rachete, rachete și drone 

explozive – dar aproape jumătate din aceste arme au căzut în Liban. Spre 

deosebire de Gaza, unde peste 10% dintre rachetele lansate în mod obișnuit nu 

reușesc să treacă granița cu Israel, acest lucru este foarte puțin obișnuit în cazul 

atacurilor Hezbollah. 

Decesele Hezbollah sunt cel puțin 85 (șase dintre ele în Siria). Nu se cunoaște 

numărul răniților. 

Alte organizații libaneze și palestiniene cu sediul în Liban au participat la 

schimburi de focuri și cel puțin 13 dintre membrii lor au fost uciși. 

Populația din sudul Libanului a răspuns la escaladare deplasându-se spre 

nord. Cea mai mare estimare este că aproximativ 100.000 de civili au 

abandonat satele aflate la 15 kilometri de granița cu Israelul. Cu toate acestea, 

deoarece nimeni nu organizează această mișcare, cifrele sunt în cel mai bun caz 

estimare. Spre deosebire de Hamas, Hezbollah tinde să folosească populația 

civilă ca camuflaj (ascund echipamente militare în casele lor), dar nu ca scuturi 

umane. Când luptele se intensifică, ei nu încearcă să oblige civilii să rămână, ci 

mai degrabă îi lasă să plece. Hezbollah a declarat că va plăti despăgubiri civililor 

libanezi ale căror proprietăți și mijloace de trai au fost afectate. 
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Când armistițiul cu Hamas a intrat în vigoare, au mai avut loc câteva incidente 

la granița cu Liban, dar apoi și Hezbollah și-a încetat atacurile. 

Siria: 

La granița cu Siria au avut loc până acum doar câteva incidente, care au implicat 

lansări de rachete , acestora li s-a răspuns cu foc de tancuri, artilerie și lovituri 

aeriene. Cel puțin zece membri ai miliției și soldați ai armatei siriene au fost 

uciși în aceste contra-atacuri. 

După cum s-a menționat mai sus, șase membri ai personalului Hezbollah au 

fost, de asemenea, uciși în Siria. Hezbollah are o prezență permanentă în Siria 

de mai bine de două decenii. Până în 2011, această prezență consta în personal 

administrativ care era responsabil de transportul proviziilor trimise din Iran 

prin aeroporturile siriene. În 2012, Hezbollah a început să trimită unități de 

luptă pentru a-l ajuta pe Assad să învingă rebeliunea împotriva regimului său. 

Numărul exact nu este cunoscut, dar cel puțin 2.000 de membri ai personalului 

Hezbollah au fost uciși în timpul războiului civil sirian și mulți alții au fost 

răniți. Hezbollah a exploatat recunoștința lui Assad pentru asistența sa prin 

stabilirea de poziții în apropierea graniței cu Israelul pentru a efectua atacuri în 

Israel. Israelul a răspuns cu lovituri aeriene și focuri de tancuri care vizează 

direct personalul Hezbollah – dar și trupele regimului sirian ca mesaj pentru 

Assad să controleze Hezbollah sau să riște un atac israelian mai puternic care 

ar ajuta indirect rebeliunea. Atacurile Hezbollah din Siria au încetat. Cu toate 

acestea, în ultimii ani, grupul și-a reluat activitatea în Siria prin pregătirea 

infrastructurii sale pentru reînnoire. 

Există rapoarte din partea opoziției siriene că mai multe unități de miliție pro-

iraniene au sosit în apropierea graniței israeliene cu Siria. 

Iudeea și Samaria: 

Luptele din Iudeea și Samaria continuă și nu au fost afectate până acum de 

încetarea focului din Gaza. Cu toate acestea, în ciuda speranțelor Hamas pentru 

o creștere deplină a atacurilor asupra Israelului, o escaladare nu a avut loc 
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dincolo de rândurile grupurilor obișnuite. Forțele de securitate israeliene au 

răspuns cu raiduri ale "poliției" pentru a aresta teroriști. Până în prezent, cel 

puțin 2.000 de teroriști au fost arestați și aproximativ 210 uciși – majoritatea 

în raiduri ale IDF, iar unii în timp ce încercau să efectueze atacuri asupra 

civililor sau soldaților israelieni. Majoritatea luptelor au loc în zona de nord a 

orașului Jenin, deși există lupte în toată Samaria și Iudeea (Cisiordania). 

A existat, de asemenea, o creștere a numărului de altercații violente între civilii 

palestinieni și civilii israelieni cu privire la drepturile de proprietate agricolă 

(limitele câmpurilor, drepturile de pășunat). 

Există rapoarte în creștere în mass-media occidentală și mențiuni ale 

politicienilor occidentali despre violența coloniștilor israelieni împotriva 

palestinienilor din Iudeea și Samaria. Toate aceste rapoarte și comentarii 

ignoră atacurile palestinienilor împotriva israelienilor care trăiesc acolo. La 

apogeul lor, numărul atacurilor coloniștilor israelieni asupra palestinienilor din 

Iudeea și Samaria (niciunul dintre acestea nu este susținut de guvernul 

israelian, care trimite poliție și soldați pentru a-i opri și adesea arestează 

făptașii israelieni) este minuscul în comparație cu atacurile palestinienilor din 

Iudeea și Samaria sau din Iudeea și Samaria asupra israelienilor. 

Următoarele sunt datele anuale oficiale ale forțelor de securitate israeliene 

pentru atacurile palestinienilor asupra israelienilor și victimelor israeliene din 

2015 în astfel de atacuri (adică aceste date NU includ atacurile din Gaza). Aceste 

atacuri includ bombe cu benzină, lovituri de mașină, înjunghieri, împușcături 

și bombe de diferite dimensiuni și tipuri. Majoritatea acestor atacuri eșuează; 

adică nu provoacă victime israeliene. Adăugarea incidentelor de aruncare cu 

pietre ar tripla cel puțin numărul atacurilor, dar acestea sunt consemnate 

numai atunci când provoacă victime (cei loviți de pietre sunt rareori uciși, dar 

adesea răniți): 

2015 – 2.558 de atacuri palestiniene – 29 de israelieni uciși, 430 răniți. 
2016 – 1.536 de atacuri palestiniene – 17 israelieni uciși, 253 răniți. 
2017 – 1.582 de atacuri palestiniene – 18 israelieni uciși, 150 răniți. 
2018 – 1.430 de atacuri palestiniene – 16 israelieni uciși, 83 răniți. 
2019 – 1.346 de atacuri palestiniene – 10 israelieni uciși, 66 răniți. 
2020 – 1.320 de atacuri palestiniene – 3 israelieni uciși, 46 răniți. 
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2021 – 2.135 de atacuri palestiniene – 5 israelieni uciși, 222 răniți. 
2022 – 2.613 atacuri palestiniene – 29 de israelieni uciși, 134 răniți. 
Ianuarie-august 2023 = 1.702 atacuri palestiniene – 32 israelieni uciși, 108 
răniți. 
Cifrele complete pentru luna septembrie și următoarele nu au fost publicate. 

În interiorul Israelului: 

Aproximativ 620 de investigații au fost efectuate de poliție împotriva arabilor-

israelieni, pentru postări care incită și încurajează teroarea prin glorificarea 

atacului din 7 octombrie asupra Israelului. Dintre acestea, 86 de cazuri au fost 

înaintate spre urmărire penală până în prezent. 

Yemen: 

Rebelii Houthi au continuat să lanseze rachete și drone explozive cu rază lungă 

de acțiune spre Israel. Rata focului a scăzut din primele zile și, în unele cazuri, 

au declarat lansări pe care nimeni nu le-a văzut. Toate rachetele reale și dronele 

explozive pe care le-au lansat au fost interceptate de apărarea antirachetă a IDF, 

de navele americane și, în cel puțin un caz, de apărarea antirachetă saudită. 

(Houthi au atacat Arabia Saudită de mai multe ori în trecut cu rachete și drone 

explozive, iar cea mai scurtă rută aeriană din Yemen în Israel trece peste o 

porțiune a regatului.) 

La 19 noiembrie, o forță Houthi a debarcat pe o navă care naviga în Marea Roșie 

lângă Yemen și a capturat-o. Nava este deținută de o companie israeliană, deși 

nu erau israelieni la bord. 

La 26 noiembrie, o altă navă deținută de o companie israeliană a fost capturată 

de Houthi. Această a doua navă a fost recapturată de o forță navală a Statelor 

Unite. 

 

Turcia: 
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Există un raport că Turcia organizează o flotilă de până la 1.000 de nave civile 

care transportă protestatari (inclusiv copii) pentru a naviga spre Gaza. Nu este 

încă clar dacă raportul este adevărat sau, dacă este adevărat, exact în detalii. 

(Dacă există o flotilă, numărul navelor pare exagerat.) 

Irak și Siria – forțele SUA: 

Milițiile șiite irakiene pro-iraniene au continuat să atace bazele americane din 

Irak și Siria cu rachete și drone care au explodat. Începând cu 18 octombrie, au 

avut loc peste 60 de astfel de atacuri. Numărul victimelor americane este de un 

mort (aparent din cauza unui stop cardiac cauzat de un atac) și cel puțin 56 de 

răniți, cu răni variind de la răni minore la leziuni cerebrale traumatice. 

Armata americană a răspuns cu lovituri aeriene asupra locațiilor suspectate ale 

miliției și cu cel puțin o lovitură asupra unui vehicul care transporta membri ai 

uneia dintre miliții. 

Victime israeliene: 

Există încă un număr de persoane neidentificate, dar se pare că toate sau 

aproape toate cadavrele israelienilor uciși în atacul inițial din interiorul 

Israelului au fost găsite. O fată de 12 ani, ucisă pe 7 octombrie împreună cu 

fratele și mătușa ei în kibuțul Beeri, a fost identificată în cele din urmă pe 19 

noiembrie. În prezent, există încă bucăți de cadavre care nu au fost identificate 

definitiv, deoarece sunt atât de grav deteriorate (în unele cazuri este dificil să le 

identifici chiar și cu teste ADN). Unele părți ale corpului ar putea aparține unor 

corpuri mutilate identificate anterior, care sunt părți lipsă. Numărul total de 

israelieni și non-israelieni uciși în prima zi a atacului a fost redus, deoarece 

părțile corpului sunt conectate la cadavre și unele persoane dispărute au fost 

găsite în viață (inclusiv oameni despre care se crede că erau morți, care s-au 

dovedit a fi au fost răpiți). Numărul total de decese pentru o singură zi de 7 

octombrie este de 1.112, inclusiv civili, militari, poliție, pompieri, personal 

medical etc. Mai sunt unele persoane nedescoperite. 
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Aproximativ 175-180 de israelieni și non-israelieni răpiți rămân ostatici în 

Gaza. Nu se știe câți dintre ei sunt în viață și câți morți. Șaizeci și șase au fost 

eliberați și trei au fost confirmați morți. Aproximativ încă câteva au existat 

rapoarte că aceștia au murit. Cu toate acestea, veridicitatea acestor rapoarte 

este suspectă. O femeie declarată moartă în urmă cu câteva zile de Jihadul 

Islamic Palestinian a fost eliberată în viață în primul lot de ostatici. Dacă 

aceasta a fost doar o eroare sau un act deliberat de război psihologic (Jihadul 

Islamic Palestinian a spus că a murit pentru că Israelul amâna schimbul) nu 

este pe deplin clar. 

În plus, 19 civili israelieni au fost uciși în atacurile cu rachete Hamas. 

Numărul total de răniți israelieni este de aproximativ 9.038. 

Numărul soldaților israelieni uciși în luptele de pe toate fronturile la un loc, fără 

a include luptele din primele două zile, este de aproximativ 75, cu probabil de 

șapte până la zece ori mai mulți răniți. 

Numărul israelienilor care au fost forțați să-și părăsească casele în 64 de sate și 

orașe de-a lungul granițelor cu Gaza și Liban a ajuns la aproximativ 

250.000. Există dezbateri cu privire la întoarcerea unora dintre ele în zone care 

sunt acum mai puțin amenințate. Unele dintre siturile industriale și agricole de 

lângă granița cu Gaza care au fost abandonate în primele zile și-au reluat 

activitatea. 

Victime palestiniene: 

Ministerul Sănătății din Gaza, care este controlat de Hamas în rolul său de 

guvern al Gazei, susține că până în prezent, aproximativ 14.500 de locuitori din 

Gaza au fost uciși, 35.000 răniți și 7.000 sunt dispăruți. Ei nu fac diferența între 

personalul Hamas și alte organizații teroriste și civili. 

Liderii Hamas declară în mod repetat poporului lor că au obținut o mare 

victorie. Cu toate acestea, organizația rivală Fatah a folosit cifrele publicate de 

Hamas cu privire la victime și pagube pentru a crea o „factură” de propagandă 
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pentru „victorie” care detaliază victimele palestinienilor, daunele aduse caselor 

și daunele aduse economiei din Gaza, dar oferind o reducere pentru cei 150 de 

prizonieri. eliberați de Israel.  

CE URMEAZĂ? 

După ce a realizat un armistițiu de patru zile prin eliberarea unora dintre 

ostatici, Hamas încearcă acum să prelungească acel armistițiu oferind mai 

mult. Nu a fost încă văzut dacă ei vorbesc serios sau dacă acesta este doar un 

truc pentru a scădea pregătirea IDF. După cum s-a menționat, ei au încercat în 

trecut să desfășoare operațiuni pentru a-i testa pe israelieni și pentru a 

îmbunătăți perspectivele pentru propriile lor atacuri. 

Potrivit declarațiilor conducerii politice israeliene, obiectivul final nu s-a 

schimbat: distrugerea Hamas ca organizație funcțională viabilă, capabilă să-și 

reînnoiască guvernarea asupra Gaza și să amenințe Israelul. Prelungirea 

armistițiului reprezintă două amenințări la adresa acestui obiectiv: 

- Că Hamas exploatează întreruperea luptelor pentru a-și îmbunătăți 

capacitățile – reorganizarea unităților pentru a reconstrui structura de 

comandă (având în vedere numărul mare de comandanți uciși și răniți 

pe care israelienii i-au vânat), învățarea lecțiilor pentru îmbunătățirea 

metodelor, redistribuirea pentru a se pregăti să facă față atacatorilor 

israelieni etc. Desigur, același lucru este valabil și pentru IDF, dar 

diferența de situație de la începutul armistițiului înseamnă că Hamas va 

câștiga mai mult decât IDF. 

 

- Că un armistițiu prea lung va deveni permanent și va opri complet 

Israelul, fie din cauza evoluției unei dezbateri interne privind 

oportunitatea continuării războiului cu costurile aferente în vieți 

omenești și daune aduse economiei, fie din cauza presiunii externe din 

partea Statelor Unite și a altor state occidentale pentru că doresc să 

pună capăt actualei "runde" de luptă din orice motiv. 
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Până în acest moment, IDF a luptat doar cu cele două brigăzi nordice dintr-un 

total de cinci brigăzi Hamas și nu le-a distrus încă complet. Ca o mișcare de 

propagandă, Hamas a eliberat un lot de ostatici în centrul orașului Gaza cu un 

fel de "paradă" militară în jurul locului de transfer către Crucea Roșie. Scopul a 

fost de a transmite mesajul: "Uitați-vă la noi – încă controlăm cea mai mare 

parte a orașului și suntem o forță militară viabilă!" 

La granița libaneză, se pare că Hezbollah se mulțumește să mențină status quo-

ul luptelor la scară mică sau chiar să transforme armistițiul actual într-o 

încetare a focului mai mult sau mai puțin permanentă. Dacă și când luptele vor 

fi reluate în Gaza, Hezbollah va trebui să decidă dacă dorește sau nu să reia 

uzura de-a lungul graniței. În prezent, ei exploatează liniștea pentru a se reface, 

a colecta informații și a învăța lecții din luptă pentru a-și îmbunătăți realizările 

atunci când lupta se reia 

 Dr. Eado Hecht, “Ofensiva teroristă din Gaza -17– 26 noiembrie 2023”, 

Forward, noiembrie 28, 2023 

“The Gaza Terror Offensive 17-26 November 2023” by Dr. Eado Hecht BESA, 

Center Perspectives Paper No. 2,215, Forward, November 28, 2023 

 

Autor: Dr. Eado Hecht. “Ofensiva Hamas asupra Israelului- 7 octombrie 2023-ora 06:29”. 

Partea a VIII-a. Ofensiva teroristă din Gaza – 17-26 noiembrie 2023.  

 Subiect: Situația strategică creată de atacul Hamas din 7 octombrie este de așa natură 

încât Israelul nu are nicio ieșire, dacă nu eradicarea totală a Hamas, atunci măcar 

reducerea lui la o umbră a ceea ce a fost. În caz contrar, întregul concept de descurajare 

de care depinde securitatea Israelului va dispărea.  

IDF a înconjurat complet orașul Gaza și a curățat cea mai mare parte a teritoriului din jurul 

acestuia. Între timp, toată lumea privește spre nord pentru a vedea ce vor face Hezbollah, 

Iranul și celelalte organizații proxy iraniene. Probabil că mizează pe faptul că Israelul nu 

dorește să conducă un război pe două fronturi, în timp ce Israelul amenință cu represalii 

masive dacă Hezbollah exagerează. Acesta este în esență un joc mortal. Până în acest 

moment, IDF a luptat doar cu cele două brigăzi nordice dintr-un total de cinci brigăzi 

Hamas și nu le-a distrus încă complet. Ca o mișcare de propagandă, Hamas a eliberat un 

lot de ostatici în centrul orașului Gaza cu un fel de "paradă" militară în jurul locului de 

transfer către Crucea Roșie. Scopul a fost de a transmite mesajul: "Uitați-vă la noi – încă 

controlăm cea mai mare parte a orașului și suntem o forță militară viabilă!"  

Translator și redactor: Victoria Sara Dazin 

https://besacenter.org/author/ehecht/

